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Úvod

Především velcí zákazníci a velkoobchodníci vyžadují normalizované popisy a vlastnosti výrobků. Tato
normalizovaná prezentace a výměna údajů bude však přínosná pro všechny zainteresované subjekty.

Četné asociace nebo skupiny zahájily různé iniciativy ve snaze reagovat na tento požadavek, avšak
vzhledem k nedostatečné normalizaci tříd a vlastností, situace není uspokojivá ani pro zákazníky, ani
pro výrobce.

Aby si IEC zachovala vedoucí postavení v popisu výrobků, navrhuje nové, ucelené řešení v rámci
svých norem výrobků.

Účelem této mezinárodní normy je:

definovat třídy a vlastnosti zařízení pro spínací a řídicí přístroje nízkého napětí ve specializované normě,●

vytvořit základ pro zavedení tříd a vlastností spínacích a řídicích přístrojů nízkého napětí do databáze●

IEC 61360 udržované IEC/SC3D (viz http://std.iec.ch/iec61360).

Cílem této normy není stanovit hierarchii tříd výrobků nazývanou klasifikace.

Zamýšlené výhody této normy jsou:

redukovat náklady, čas a úsilí vynaložené k mapování údajů pro každou žádost zákazníka;●

optimalizovat pracovní tok výměn B2B (ve francouzštině: tok mezipodnikových výměn);●

minimalizovat duplicitu článků v inventárních soupisech zákazníků a v databázích;●

minimalizovat ztráty a nesprávné interpretace údajů během výměn;●

zjednodušovat výběr výrobku, zejména pokud jde o spolehlivost a bezpečnost;●

poskytovat přístup k údajům o výrobcích všude bez ohledu na zemi, jazyk a kulturu;●

zajišťovat údaje o výrobcích ve vztahu k aspektům okolního prostředí, jako je deklarace materiálů;●

přispívat k rychlému růstu elektronického podnikání zjednodušením vývoje●

elektronického katalogu umožňujícího diferenciaci výkonnosti výrobků, certifikátů atd.;●

elektronického obchodování: používání elektronických sítí pro výměnu informací, výrobků, služeb a plateb pro●



obchodní a komunikační účely mezi jednotlivci (spotřebiteli) a podniky, mezi podniky navzájem.

Výstup této normy sestává z těchto prvků:

referenční slovník spínacích a řídicích přístrojů nízkého napětí využívající stávající termíny z norem IEC.●

Terminologie používaná v elektronickém podnikání může však být relevantní pro účely označení tříd v této
normě, aby se dosáhlo vysoké úrovně přijetí;
vlastnosti pro účely elektronického obchodování, přičemž hlavním cílem této normy je, aby vlastnosti●

odpovídaly normám výrobků.

POZNÁMKA Třídy „připravuje se“ jsou vedeny pouze pro informaci a mají být definovány během
příštího cyklu aktualizace.

Pro tento projekt zavedení spínacích a řídicích přístrojů nízkého napětí do databáze IEC 61360
vyžaduje zaměření na následující technické aspekty:

IEC 61360 vyžaduje povinné atributy. Kompletní sada povinných atributů s přídavnými relevantními atributy●

pro spínací a řídicí přístroje nízkého napětí bude k dispozici v databázi IEC 61360. V tomto dokumentu budou
uvedeny pouze nejužitečnější atributy;
model dat spínacích a řídicích přístrojů je implementován v příslušné oblasti slovníku dat komponent IEC●

(CDD – Component Data Dictionary), IEC 61360, vytvořením slovníků bloků, tříd a vlastností. Třída přístroje je
tedy vytvořena za použití referenčních odkazů k těmto slovníkům.

1 Rozsah platnosti

Tato mezinárodní norma se používá pro usnadnění výměny v elektronickém formátu dat popisujících
spínací a řídicí přístroje nízkého napětí.

Tato norma poskytuje jasné a jednoznačné definice omezeného počtu vlastností a tříd, které jsou
používány hlavně pro prezentaci, volbu a identifikaci výrobků, zejména v elektronických katalozích.

Každá vlastnost má jednoznačně definovaný smysl a název, a kde to přichází v úvahu, definovaný
seznam hodnot, definovaný formát a definovanou jednotku.

Záměrem je vytvořit referenční slovník, který umožňuje obecný popis tříd spínacích a řídicích přístrojů
nízkého napětí na základě definovaných vlastností. Záměrem není pokrýt specifické charakteristiky
výrobce.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


